

SHISHI

# 由“找工作”变“挑工作” 农民工成企业争抢的“香饽饽”

■新华社记者 于长洪 任军川 王靖

新华社呼和浩特6月11日电 最近,红心村村民姚丽梅犹豫不定,村支书李英辉找来多趟,开出和她所在的井泉药业公司相同的工资,邀请她来居力很镇扶贫产业园务工。“收入不变,离家也近,还不耽误养鸡养鸭。”仔细思考后,姚丽梅欣然“跳槽”扶贫产业园。

新冠肺炎疫情发生以来,如何解决农民工就业问题,稳住他们的“饭碗”,成为不少地方面临的难题。在位于大兴安岭南麓集中连片特困地区的内蒙古兴安盟科尔沁右翼前旗,记者看到,随着脱贫攻坚和乡村振兴的深入实施,越来越多的产业和项目落地于此。这里的农民工有了“挑工作”的主动权,成了用工企业争抢的“香饽饽”。

在居力很镇扶贫产业园,80个塑料大棚像80条巨龙,整齐地横卧在科右前旗的黑土地上。在一个大棚中,姚丽梅和另外3名工友正在埋头栽西瓜苗。看着从别处“挖来”的工人干活麻利,一旁的李英辉露出了满意的

笑容。

姚丽梅只是李英辉争取来的几十名工人里的一个。作为居力很镇扶贫产业园管理人员,李英辉费了不少劲才凑足了50多名工人,没耽误大棚西瓜的栽苗工作。他说,本来2019年扶贫产业园的工资是每月2800元,可周边企业为了抢工人,都把工资涨到了每月3300元。“所以我们今年也跟着涨到3300元,否则根本招不到人。”

近年来,精准扶贫和乡村振兴的产业和项目一个接一个落地科右前旗。2018年,投资近亿元的科右前旗雪村滑雪场开园;2018年,扶贫产业园落地;2019年,中草药现代产业园建成……仅井泉药业公司一家,就能提供药材挑选等就业岗位至少100个。这些产业和项目创造了大量的就业岗位,使农民工由过去的“找工作”变成如今的“挑工作”。

科右前旗农牧和科技局局长王猛说,多年以前,作为国家级贫困旗的科右前旗要产业没产业,要项目没项目,旗里的农民只能跑到外地打工。姚丽梅几年前一直在临近的乌兰浩特市打零工,丈夫吴海坤也是跑

到阿尔山找活干。这几年,随着旗里大大小小的现代农畜产业快速发展,“家门口就业”成了旗里农民工的普遍选择,连乌兰浩特市周边的农民,也有来科右前旗务工的。

“抢人大战”最大的受益者还是农民工。选择余地多了,农民工的地位也提高了。“现在在家门口上班,工资及时支付,一点后顾之忧都没有。”姚丽梅说,自己和丈夫每月打工收入7300元,家里流转15亩土地每年收入7500元,供一个孩子上学绰绰有余。

随着一个个项目的深入实施,科右前旗各嘎查村的集体经济收入充裕起来,在带动贫困人口增收方面创造了许多新的就业岗位。科右前旗注入居力很镇扶贫产业园的500万元扶贫资金,每年可获得6%的收益,悉数纳入镇里5个较为贫困的嘎查村集体经济收入。2019年,红心村因此获得8万元收入,其中3万元用于开发3个公益岗位,吸纳3名贫困人口就业。

“现在公益岗位工资多是地方财政买单,可我们村不是。”李英辉坦言,最近几年脱贫攻坚和乡村振兴产业项目带动贫困人口增收的作用显

著增强,同时这些产业项目也增加了嘎查村的集体收入,“村里也有钱为贫困户设岗位、发工资了。”居力很镇扶贫产业园扶贫资金注入期限为10年,这意味着红心村每年8万元的村集体经济收入至少为10年。

“我一只眼睛有视力残疾,之前找工作,打零工没人愿意收。现在村里聘我为保洁员,一年收入1万元,还不耽误在家里养猪,这差事真好!”46岁的建档立卡贫困户滕奎奎,是红心村聘任的3名公益岗位人员之一,有了这份固定收入,他脱贫的信心更足了。

今年4月,科右前旗成功摘掉了国家级贫困旗的“帽子”。入夏以来,科右前旗又开始建设科尔沁塔拉城中草原公园、金顺生态循环养殖场等重大项目,届时将会有更多的务工岗位提供给旗里及周边的农民和贫困人口。

科右前旗旗委书记朱成帮说:“我们将不松劲、不懈怠,用心经营、做大做强每一个脱贫攻坚和乡村振兴产业项目,进一步建立和完善企业利益联结机制,全面打赢脱贫攻坚战。”

## 我国汽车消费市场呈现回暖态势

■记者 陈炜伟

新华社北京6月11日电 商务部新闻发言人高峰11日介绍,随着国内疫情防控形势持续向好,我国汽车消费市场呈现回暖态势。

高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,有关统计数据显示,5月份全国乘用车销量160.9万辆,同比增长12.6%,同比增长1.8%,实现11个月以来的首次同比正增长。

“这表明,中央和地方出台的稳定和扩大汽车消费的政策效果逐步显现,汽车企业加快复工复产,居民消费信心有所增强,汽车消费需求得到有效释放和回补。”高峰说。

高峰表示,中国汽车市场具有较大的发展空间和潜力,汽车消费需求依然旺盛。随着国内生产生活秩序全面恢复,各项援企纾困政策进一步落地见效,我国汽车消费市场仍将保持平稳回升态势。

## 织密防控网络 打造平安淮北

◀◀◀上接第1版

健全运行机制,优化派出所“两队一室”和特巡警一体化实战机制,规范10个环城卡点运行,打造网格化动态巡防格局。做实区域合作机制,与淮海经济区10市数据共享。坚持行政调解、人民调解、司法调解三联动,全市40个派出所警民联调化解矛盾纠纷10700起。

“小区开始安装高空抛物摄像头了!”这一消息迅速在市民中广泛传播。在我市一试点小区内,工人们安装了55个高清红外摄像头以及14套智能门禁,并引入最先进的智能人脸识别系统和车辆牌照识别系统。去年以来,市公安局启动智慧平安社区项目。与浙江大华公司、科大讯飞建立战略合作关系,抓实单元防控,警企合作,已完成国购小区、中央花城、湖畔御景等4个不同类型智慧安防小区示范点建设和中央花城智慧社区警务工作站建设,建立以人工智能技术+人防辅助构建主动式动态的“小区治安智慧防控网”。728家学校安装一键报警,在校园周边治安状况复杂、交通秩序混乱的中小学校、幼儿园建设83个校园安全岗,有效防范涉校案件。

在做实基础关键部位防控的同时,严密圈层防控。在国省道、主城区等重要节点布建检查站、治安卡点、电子卡口,构建环市防控圈,提升感知能力,成功预警查获假套牌

等车辆4100余辆。整合全市巡逻防控警力,实行24小时值班备勤,作为街面警力“屯警点”、反恐处突“桥头堡”、服务群众“便利店”和警民共治“共同体”。

2019年,招募351名积极分子组建“江淮义警”,招募300余名快递员组建“平安信使”,动员2000余名社区人员组建“红袖标”巡逻队,提供人力保障。投入3亿多元建设“平安城市”“雪亮工程”,7400余个高清点位、99处治安卡口、40处高空瞭望联网运行,重点部位基本全覆盖,50余起群体性聚集劝离、22次大型活动“点对点调度”。技术优先保障,率先推动大数据平台建设,建成淮北分节点,日增数据20亿条,为我市创建国家社会信用体系示范城市、打造“信用淮北”增加砝码,协助法院查控“老赖”527名。

全市电子警察统一平台,架设一体化抓拍机800余路、布设车辆卡口900余处,日采数据1450余万条。依托“智慧皖警1+10+N”建设应用,汇聚内部数据1.3亿条、外部数据4.7亿条,标准化治理3.7亿条。疫情防控期间,依托模型核查数据2.3万余条,排查出高危人员22人;自主研发确诊患者轨迹查询系统,查询量300万次。分类施教,提升最小作战单元、执法办案、科技信息化、规模性对抗性群体性事件现场处置、调查研究和舆论引导六个能力,跟踪培养1200余名人才。

## 我国居民普遍缺钙? 补钙窍门了解一下

钙是人体含量最多的无机元素,99%集中在骨骼和牙齿中。人群中钙缺乏比较普遍,根据2012年的全国居民营养与健康状况调查结果显示:我国居民平均每天钙摄入量仅为364mg,远低于中国营养学会推荐的800mg的适宜摄入量。儿童若长期钙缺乏,会出现生长发育迟缓、骨软化、骨骼变形等现象,严重者致骨密度低。中老年人和孕妇乳母缺钙易患骨质疏松。事物具有两面性,摄入过量的钙,可能增加肾结石的危险性,持续摄入大量钙可发生骨硬化。

食物中的奶和奶制品含钙丰富且吸收率高,是钙的良好来源。另外,小虾皮、豆类及其制品、海带、坚果类、芝麻酱含钙也较为丰富。通常膳食中钙的吸收率为20%~30%,当在特殊时期,如青春发育期、孕妇和哺乳期,其膳食钙吸收率可达40%以上。钙的吸收率还取决于维生素D的摄入量、膳食钙含量及年龄的影响。我们常说多晒太阳促进钙的吸收,也就是这个原理。因为太阳中的紫外线可以促进维生素D的合成,从而有利于钙的吸收,现在市面上的钙制剂成分中往往也有维生素D存在,目的是便于提高钙的吸收率。膳食中钙含量高,其吸收率相对下降,所以一般

建议早晚各一杯奶,且为饭后2小时左右摄入。一方面可以避免一次性摄入过多钙导致吸收不好,另一方面可防止膳食中的膳食纤维、植物性食物中的草酸、植酸等阻碍钙的吸收。还值得一提的是,钙制剂的补充原理也一样,避开进餐时间补钙且少量多次服用吸收会更好一些。最后,钙的吸收率随年龄的增长而降低,如婴儿的钙吸收率大于50%,儿童约为40%,成年人约为20%,老年人仅为15%。故对于容易缺钙的老年人,更要掌握科学补钙原理。

不同人群、不同年龄阶段对钙的需要量是不同的。孕晚期妇女和乳母对钙的需要量最多,为1200mg/d。青少年(青春前期)、孕中期妇女,50岁以上中老年人对钙需求量次之,为1000mg/d。4到10岁儿童、一般成人、孕早期妇女钙需要量为800mg/d。婴幼儿钙需要量为300~400mg/d。以上推荐的钙的适宜摄入量是针对人群的,个体也可以根据自己的身高、体重情况在推荐范围内做适当的调整,如高大者可适当多摄入,矮小者适当减少摄入量。



## 让文明成为相山最美“底色”

◀◀◀上接第1版

地摊经济、马路经济看似微不足道,却发挥着“毛细血管”的作用。相山区严格按照主干道禁止、次干道严管、背街小巷规范的原则,在中心城区设置规范、有序的早餐摊群点、时令瓜果销售摊群点、夜间摊群点(餐饮、服装及日用百货),精细化管理、人性化管理,撬动社会经济的复苏,促进社会就业,让城市更有烟火气。同时,规划(改造)建设南翔云集文化特色商业街区、盂街美食商业街等商业街区,城市精细化管理与夜经济繁荣相得益彰。

细微之处见精神。城市文明的建设注重从日常细节入手,文明风尚的形成离不开群策群力的助推。相山区扎实推进新时代文明实践志愿服务工作常态化,网上注册登记志愿者71669人,拥有各类志愿服务队伍1050支,获评“相山好人”319人、“淮北好人”91人,“安徽好人”62人、“中国好人”58人。以“文泽万家、品润相城”为主题,打造新时代文明实践志愿服务品牌5个,开展各类文明实践志愿服务活动6600余次,创新打造翰林社区“三原色”、惠苑路社区

“三家巷”、渠沟镇“红色文明实践带”等志愿服务特色品牌24个,居民点单、中心派单、志愿者接单的“点单制”服务受到群众欢迎。疫情防控期间,广大志愿者奋战一线,协调消毒消杀公共场所2万余平方米,巡查活禽交易场所33处,关停活禽宰杀点、清理不规范经营点30处;开展“四不一倡导”(不随地吐痰、不乱扔垃圾、不随意停车、不在禁烟区吸烟,倡导“公筷公勺,文明用餐”)系列宣传,以青春力量筑牢坚实防线。

文明,不仅是一道美丽的风景,更是一种不懈的追求、一部没有句号的篇章。推深做实文明创建各项工作,全力冲刺“国检大考”更需责任担当。相山区进一步拉伸标杆、提升质效,积极实施“三大工程”、开展“三大攻坚”、把握“三大抓手”,将文明创建工作创新融入到社会治理的各个过程,不断提升群众的满意度,获得感,努力建设更高水平更高质量的全国文明城市。

提升市民素质是创建文明城市的重要前提,也是推进城市治理现代化的核心要义。相山区深入实施“铸魂立德、新风正气、文明实践”三大工程。持续开展“六团六进”基层

宣讲、“举旗帜·送理论”专题宣讲,继续擦亮好人文化品牌,选树模范典型;持续推动《淮北市文明行为促进条例》、“淮北文明18条”落地落实,接续开展“清洁家园·干净相山”和爱国卫生运动,引导城乡居民养成良好行为习惯,扎实开展移风易俗;抢抓淮北市被列为全国第二批新时代文明实践中心试点地区的机遇,充分发挥新时代文明实践基地和文明实践志愿服务队的示范引领作用,精准对接群众需求,完善点单派单模式,培育更多服务品牌,提高志愿服务覆盖面和精准度。

大力开展“硬化环境、优化管理、全域文明”三大攻坚。加快推进老旧小区改造、城市绿道提升、老城区雨污分流等基础设施建设,加强对主次干道和背街小巷的路面、路灯、标志标识、无障碍设施的检查维护。着力解决好农贸市场、背街小巷和楼道杂物清理不到位、绿化带内烟头纸屑等环境卫生死角死面问题,严肃整治车辆乱停放乱掉头乱穿行、不按规定道路行驶、超载抛撒等违章行为。加快推进城乡基础设施、公共服务一体化,深入推进农村垃圾、污水、厕所专

项整治“三大革命”、农村人居环境整治,不断改善农村人居环境,营造文明整洁生活环境。

牢牢把握“干部群众一起干、大事小事一起办、重点亮点一起抓”三大抓手。干部走在前,带着群众干,发动全区市民,深入开展“做文明有礼的相山人”“献真情·暖人心”等文明实践活动,让群众在文明创建中拥有“存在感”。在办好优化窗口服务、推进社会诚信建设,大力倡导文明健康生活方式,强化公共卫生应急机制建设,抓实抓细常态化疫情防控工作,坚决杜绝重特大安全生产事故和群体性事件等大事要事的基础上,聚焦群众关注的老旧小区、道路积水等一批“烦心事”“痛心事”“忧心事”,为民办实事、解难题,一点一滴赢民心,提升群众满意度。打造渠沟镇(张楼村)移风易俗示范点和曲阳街道(前黄社区)、相山经济开发区(王店社区)新时代文明实践站,围绕诚信巷、相城农贸市场等示范点,突出典型带动,持续以点带面、整体推进,努力实现街道、社区、小区、楼栋、街巷、农贸市场标准化全覆盖,不断提升群众的满意度、获得感。

### 公告

淮北市润生水水质检测有限责任公司(统一社会信用代码:91340603MA2TX039XR),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本160万元减至10万元。请债权人见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求,特此公告。

淮北市润生水水质检测有限责任公司  
2020年6月10日

### 声明

王梓瑞,出生医学证明遗失,编号:J340754436,声明作废。  
谢幼熙,出生医学证明遗失,编号:M340407249,声明作废。  
姜丙千,就业失业证遗失,证号:3406020017049450,声明作废。  
王翠华,就业失业证遗失,证号:3406020013023900,声明作废。  
淮北浩阔商贸有限公司营业执照(正本)遗失,统一社会信用代码:91340603MA2UL-MXR32,声明作废。  
淮北浩阔商贸有限公司营业执照(副本)遗失,统一社会信用代码:91340603MA2UL-MXR32,声明作废。  
淮北浩阔商贸有限公司遗失中国工商银行淮北相山西区支行开户许可证,核准号:J3660005069201,声明作废。  
淮北浩阔商贸有限公司公章遗失,声明作废。

淮北浩阔商贸有限公司财务专用章遗失,声明作废。  
淮北浩阔商贸有限公司王黄浩然法人章遗失,声明作废。  
申小凯遗失安徽众安房地产开发有限公司星月湖畔(北区)91-101室增值税普通发票,票号:No.19652542,金额:1000000元,声明作废。  
申小凯遗失安徽众安房地产开发有限公司星月湖畔(北区)91-101室增值税普通发票,票号:No.19677336,金额:550000元,声明作废。  
申小凯遗失安徽众安房地产开发有限公司星月湖畔(北区)91-101室增值税普通发票,票号:No.19652571,金额:1000000元,声明作废。  
徐叶文遗失淮北惠城置业有限公司金御华府公寓11#-1003室增值税普通发票,票号:No.13200037,金额:114608元,声明作废。